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[Uw naam en adres]

[Naam en adres bemiddelingskantoor]


[Plaats en datum]

Betreft: onverschuldigd betaalde bemiddelingskosten

Geachte heer, mevrouw,

Recentelijk is mij ter kennis gekomen dat ik onverschuldigd bemiddelingskosten aan [naam bemiddelingskantoor] heb betaald. Ik verzoek u dit bedrag aan mij terug te betalen.
Op [datum] heb ik mij bij [naam bemiddelingskantoor] ingeschreven als woningzoekende. Door deze inschrijving heb ik tevens een overeenkomst met [naam bemiddelingskantoor] gesloten. In deze overeenkomst is bepaald dat ik aan [naam bemiddelingskantoor] bemiddelingskosten dien te betalen, indien met een aanbieder van woonruimte op de website van [naam bemiddelingskantoor] een huurovereenkomst/koopovereenkomst* tot stand komt. 

Een dergelijke bepaling is in het onderhavige geval in strijd de wet. Een bemiddelaar dan wel lastgever mag, indien deze optreedt voor zowel een consument-huurder/-koper als een verhuurder/verkoper, geen (bemiddelings)kosten bij de consument-huurder/koper in rekening brengen voor de rechtshandeling die strekt tot (ver)huur/(ver)koop. Hierbij is het niet relevant of de verhuurder/verkoper al dan niet bemiddelingskosten aan de bemiddelaar dan wel lastgever betaalt. Deze bepalingen zijn van dwingend recht en derhalve mag hiervan niet worden afgeweken.

Er is reeds sprake van een bemiddelingsovereenkomst respectievelijk overeenkomst tot lastgeving tussen bemiddelaar en verhuurder/verkoper, indien de verhuurder/verkoper (kosteloos en vrijblijvend) de mogelijkheid heeft om woonruimte te huur/te koop aan te bieden op een website van de bemiddelaar dan wel lastgever. Ik verwijs naar het arrest van de Hoge Raad van 16 oktober 2015 (ECLI:NL:HR:2015:3099).

Op [datum] is tussen een aanbieder van woonruimte op de website van [naam bemiddelingskantoor], te weten [naam van de verhuurder/verkoper], en mij een huurovereenkomst/koopovereenkomst* tot stand gekomen. [Naam bemiddelingskantoor] heeft een bedrag van € [bedrag] aan bemiddelingskosten bij mij in rekening gebracht en deze kosten heb ik voldaan, zie bijlage 1. [Naam bemiddelingskantoor] heeft slechts ‘bemiddeld’ bij de totstandkoming van de huurovereenkomst/koopovereenkomst*. Er zijn geen zoekwerkzaamheden in opdracht van mij verricht. Gelet op het bovenstaande heb ik genoemd bedrag onverschuldigd aan [naam bemiddelingskantoor] betaald.

Derhalve verzoek ik u, en zo nodig sommeer ik u hierbij, het bedrag van € [bedrag] binnen 14 dagen na heden over te maken op rekeningnummer [rekeningnummer] ten name van [naam] onder vermelding van ‘terugbetaling bemiddelingskosten’.

Indien u niet binnen de gestelde termijn van 14 dagen betaalt, zal ik (rechts)maatregelen tegen u (doen) treffen. De (buiten)gerechtelijke kosten die daarmee zijn gemoeid komen voor uw rekening.

Ik ga ervan uit dat u het niet zover laat komen en dat u zal zorgdragen voor tijdige betaling.

Met vriendelijke groet,
[Uw naam]

Bijlage 1: afschrift van de betaling van de bemiddelingskosten 


*Doorhalen wat niet van toepassing is.
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